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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Amasya il merkezi ve ilçelerinde son dönemde yoğun bakım yataklarının dolu olması
nedeniyle hastalar 112 Acil Sağlık Hizmetleri aracılığıyla çevre illere sevk edilmek
istenmektedir. Ancak sevk zincirinde yer alan başta Samsun olmak üzere çevre iller

ve Ankara dâhil birçok iide de yoğun bakım yataklarının dolu olduğu, bu nedenle

hastaların acil servislerde yoğun bakım yatağı boşalmasını beklemek zorunda

kaldığı yönünde ciddi şikâyetler bulunmaktadır.

Yoğun bakım ihtiyacı bulunan hastaların saatlerce, hatta günlerce acil servislerde
bekletilmesi: hem hasta güvenliğini tehlikeye atmakta hem de sağlık hizmetine erişim
hakkını fiilen ortadan kaldırmaktadır. Bu durum, sağlık sisteminin özellikle yoğun bakım
kapasitesi açısından alarm verdiğini göstermektedir.
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Bu bağlamda

1. Amasya il merkezi ve ilçelerinde Nisan-Mayıs-Haziran 2025 yılı kamu ve özel
hastanelerde bulunan toplam yoğun bakım yatak sayısı kaçtır? Bu yatakların
doluluk oranı nedir?

2. Aynı dönem içerisinde Amasya’dan çevre illere yoğun bakım ihtiyacı nedeniyle
sevk edilmek istenen hasta sayısı kaçtır? Bu şevklerin kaçı yatak
bulunamaması nedeniyle gecikmiştir?

3. Aynı dönem içerisinde Sevk zincirinde yer alan Samsun ve Ankara başta olmak
üzere çevre illerde yoğun bakım yatak doluluk oranları nedir? Bu illerde yoğun
bakım kapasitesinin yetersiz kaldığı doğru mudur?

4. Aynı dönem içerisinde Yoğun bakım yatağı bulunamadığı için acil servislerde
bekletilen hastaların sayısı kaçtır? Bu bekleme süreleri ortalama ne kadardır?

5. Amasya ve çevre illerde yaşanan yoğun bakım kriziyle ilgili olarak
Bakanlığınızca alınmış veya alınması planlanan acil önlemler nelerdir?

6. Yoğun bakım kapasitesinin artırılması amacıyla Amasya’ya yeni yoğun bakım
üniteleri açılması ya da mevcut hastanelerin kapasitesinin genişletilmesi
yönünde bir çalışma var mıdır?
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